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X LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 ACTA Nº 4 

Aos seis dias do mês de Novembro de dois mil e sete, pelas 11 horas e 30 minutos, reuniu a 

Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional. Estavam presentes as 

Sras. Deputadas e os Srs. Deputados constantes da respectiva folha de registo. 

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia (RAR), a Comissão deu início aos seus trabalhos, aprovando a seguinte 

Ordem de Trabalhos: 
 

1. Distribuição e votação da acta nº 3 (31 de Outubro 2007); 

2. Distribuição da iniciativa europeia – “Livro Verde - sobre a revisão do acervo relativo à 

defesa do consumidor”; 

3. Pedido de transferência para a CAEIDR dos Projectos de Resolução: 

• 197/X/2ª (PSD) - “Promoção dos aproveitamentos hidroeléctricos” 

• 199/X/2ª (PSD) - “Promoção do aproveitamento energético da biomassa agrícola” 

4. Futuras audições; 

5. Outros assuntos 
 

No ponto relativo à distribuição e votação da acta n.º 3, o Sr. Deputado Rui Vieira (PS) indagou 

os Srs. Deputados sobre a existência de alterações a propor. Não havendo sugestões da parte dos 

Srs. Deputados, procedeu-se à votação da acta, tendo esta sido aprovada por unanimidade. 
 

De seguida, com o acordo dos Srs. Deputados, foi dada a palavra à Sra. Deputada Teresa Venda 

(PS), que apresentou uma iniciativa da ACTE – Associação das Colectividades Têxteis Europeias, de 

lançar uma campanha de sensibilização da opinião pública, para chamar a atenção para os 

problemas da qualidade dos produtos do Sector do Têxtil, Vestuário e Calçado, nomeadamente nas 

implicações com a saúde dos utilizadores. A Sra. Deputada Teresa Venda sugeriu receber a ACTE em 

Audição para que esta Associação possa apresentar à CAEIDR a iniciativa. O Sr. Deputado Rui Vieira 

colocou à consideração da Comissão esta proposta, tendo sido aprovada por unanimidade. Foi, de 

imediato, constituído um grupo para receber a ACTE, composto pelos seguintes Srs. Deputados: 

Teresa Venda (PS), Emídio Guerreiro (PSD), Hélder Amaral (CDS-PP), Agostinho Lopes (PCP). A Mesa 

ficou encarregue de contactar os Grupos Parlamentares do BE e do PEV a fim de saber da sua 

disponibilidade de integrarem a delegação. 
 

No ponto 2 da Ordem de Trabalhos, referente à Distribuição da iniciativa europeia – “Livro 

Verde - sobre a revisão do acervo relativo à defesa do consumidor”, o Sr. Deputado Rui Vieira 

recordou que a CAEIDR tem novas competências em matéria de defesa do consumidor, 

constituindo esta iniciativa europeia uma oportunidade de a CAEIDR elaborar um parecer sobre o 
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dossier. Sugeriu que o trabalho seja associado a um outro dossier europeu, relativo à revisão do 

acervo relativo à defesa do consumidor. O Sr. Deputado Rui Vieira questionou, então, a Comissão 

sobre se algum Deputado pessoal pretenderia fazer uso da alínea c) do n.º 3 do artigo 135.º do RAR 

e exprimir a vontade de elaborar o parecer. O Sr. Deputado David Martins (PS) disponibilizou-se 

para elaborar o referido parecer. A Sra. Deputada Rosário Águas (PSD) informou ir averiguar a 

disponibilidade do Sr. Deputado Mendes Bota (PSD) para trabalhar em conjunto com o Sr. 

Deputado David Martins. O Sr. Deputado Rui Vieira tomou, ainda, a palavra para referir que, depois 

de apreciado o parecer na Comissão, esta pode propor um debate em plenário desta matéria.  
 

No ponto 3 da Ordem de Trabalhos, relativo ao Pedido de transferência para a CAEIDR dos 

Projectos de Resolução, o Sr. Deputado Rui Vieira opinou que os Projectos de Resolução 197/X/2ª - 

“Promoção dos aproveitamentos hidroeléctricos” e 199/X/2ª - “Promoção do aproveitamento 

energético da biomassa agrícola”, da autoria do PSD, deveriam transitar para a CAEIDR, em razão 

da matéria em apreço, solicitando, porém, a opinião dos Srs. Deputados, nomeadamente do Grupo 

Parlamentar autor dos projectos de resolução, PSD. A Sra. Deputada Rosário Águas opinou que a 

domiciliação dos projectos de resolução na CAEIDR se enquadra nas competências da CAEIDR. 
 

No ponto 4 da Ordem de Trabalhos, referente às Futuras Audições, o Sr. Deputado Rui Vieira 

chamou a atenção para o calendário das Audições Parlamentares com Membros do Governo (no 

âmbito do n.º 2 do Artigo 104.º do RAR), distribuído aos Srs. Deputados, dando nota da alteração 

de uma data da audição do Sr. Ministro da Economia e da Inovação, de Julho para Junho. 

Igualmente, recordou a audição do Sr. Ministro da Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas no 

dia 13 de Novembro no seguimento de Requerimentos previamente aprovados. O Sr. Presidente 

relembrou, ainda, que na sequência do Requerimento aprovado, a Comissão deve efectuar uma 

audição aos principais parceiros sociais, tendo sido deliberado pela Comissão que a Mesa faria uma 

proposta, após consulta aos vice-presidentes, sobre as entidades a considerar para a audição. 
 

No ponto 5 da Ordem de Trabalhos, relativo aos Outros Assuntos, foi analisado o expediente, 

tendo sido deliberado remeter à Comissão Parlamentar de Saúde, em razão da matéria, um 

documento recebido, relativo ao atraso na regulamentação da Lei n.º 45/2003, de 22 de Agosto. 
 

A reunião foi dada por encerrada pelas 12 horas e 15 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 

Lisboa, 20 de Novembro de 2007. 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 

 

(Rui Vieira) 


